

Előfizetési árak postán szállítva egész évre
250 lei. Vállalatoknak és bankoknak 800 Lei

FÜGGETLEN MAGYAR POLITIKAI LAP
Szerkesztő: WOJTCZYK GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Str. Livezii
No 4 Telefon: 3 - 39

Utazó miniszterek

Az egyik bukaresti lap elég illusztrisan állítja elénk a következő képet: két asszony beszélget. Az egyik eldicsekszik, hogy leánya milyen jó partit csinált. Egy miniszter vette el feleségül. A másik asszonynak is felcsillant erre a szeme és szólt: az enyémet is egy utazó vette el.

Igen. A miniszterek utaznak itthon is, de különösen külföldön. Barthou francia külügyminiszter, Suvich olasz, Musanoff bolgár, Jiftics Titulescu Gömbös, Litvinov mind mind békepagácsát hurcolnak tarisznyájukban és a népek boldogulását a népek egyensúlyát hirdetik.

De a népek egyenlősége csak úgy képzelhető el és a népek együttés boldogulása csak úgy, valósítható meg, ha minden nép szabadon élheti ki a maga népi sajátosságait és ha minden nép szabadon teremtheti meg a maga gazdasági létének és boldogulásának alapfeltételeit. Mihelyt az egyik nép a másik fölé kerül, mihielyt az egyik gazdasági érdek a másiknak a rovására jut előnyökhez veszélybe kerül az egyensúly. Az az európai gazdasági és hatalmi egyensúly, amelynek fenntartásáért milliónak a vére folyt nemcsak a világ háborubán, hanem szinte ezer esztendőn keresztül valamennyi nagy európai háborubán.

Ha háboru utáni korszak és ha a háborúról beszélünk mindig a világ háborura gondolunk, amelyhez hasonló még nem volt és amelyhez hasonló soha ne legyen a paktumok korszaka. Állandóan ide oda tologatják a dolgokat a konvenciókkal, a paktumokkal, a szerződésekkkel, a megállapodásokkal, azzal a sokféle módszerrel, melyet a modern diplomácia megteremtett azért, hogy a megoldást a végső és mindenkit kielégítő meg egyezésben konvencióban, megállapodásban mert a diplomácia ma sokkal titokzatosabb mint volt Richelieu, vagy Kolonich biboros korában.

Nem tudunk semmit ezekről az olyan nagy lármával megteremtett és olyan nagy izgalommal várt és kihirdetett szerződésekről csak annyit, hogy minden dolgot félig intéznek el velük. Mindig megmarad valami elintézetlen, valami tisztázatlan, valami homályban hagyott, valami olyan amiből újabb ellentétek keletkezhetnek. Tehát mindig megmarad valami ami veszedelmes lehet, mert a veszedelem az ellentét a vita az az érzés hogy valami károsodott vagy károsodhat, vagy károsodni fog.

A népek már annyit szenvedtek, hogy nem akarnak többé károsodni. A népek most a válság miatt olyan rettenetesen szenvednek, hogy soha még annyira nem vágyakoztak a tökéletes béke és teljes megbékülés után, mint most.

Megmérgezték Hindenburgot a német köztársaság elnökét

BÉCS. Bécsi jelentések szerint tegnap Európaszerte az a hír terjedt el, hogy Hindenburg köztársasági elnök meghalt. Ezt a hírt még eddig nem erősítették meg, de valószínűnek látszik az a feltevés, hogy az ősz elnök a súlyos mérgezés folytán előállt betegséget már nem bírja ki. Hindenburg néhány nappal ezelőtt élelmérgezésben betegedett meg. A mérgezés mögött bűnös kezeket sejtének. Az sincs kizárva, hogy politikai méregkeverés esete forog fenn.

Hindenburg halála Németországban egy súlyos belső válság megindulását jelenti, mert Hindenburg helyét Hitler akarja elfoglalni és ezta Hohenzollern-ház ellenzi.

A német császári párt mindent el fog követni, hogy Hitler ezen terve ne sikerülhessen, már pedig ez véres bonyodalmak nélkül aligha lesz elérhető.

Többezer ember részvételével temették el a Cseke-házaspárt

Cluj Kolozsvár. Vasárnap délután 4 órakor Kolozsvár egész lakosságának őszinte részvétele mellett temették el a marosvásárhelyi tragédia áldozatait, a Cseke házaspárt.

Többezer ember vett részt a temetésen.

Közel két óra hosszáig tartott a felvonulás a sírhoz. Messze vidékekről eljöttek az ismerősök búcsúzni kedves barátjuktól, aki életében csak jó cselekedett, akit mindenki szeretett és most a halálos végzet pillanatában mindenki megsirat.

Vagy 100 koszoru fedi a ravatalt. A Törökvis dalegylet Zsizsmann karnagy vezetésével énekli el a halotti dalt, beszélik a koporsókat és elindul a menet a sír felé. Az első koszorúskocsi után a

Csekéné koporsójt viszik, majd újból koszorúskocsi követke-

zik és utána

Dr. Oseke Vince halottaskocsija halad

A sírnál a rom. kath. egyház ceremóniája szerinti beszéltetés után Dr. Pordea közjegyző tartott megható beszédet a közjegyzőkartársak nevében, majd Dr. Jakobi ügyvéd, Dr. Lajkó és Rosca tanár beszéltek. Könnyekig megható volt a Törökvis dalegylet szónokának Fábian Lászlónak a búcsúja.

Beszélt még Csejdi Lajos Vásárhelyről, majd a Lyra dalkör Szánthó Béla vezetésével búcsúzott.

Az elhunytakat egy közös sírba tették. Ők akarták így, Teljesítették kívánságukat.

És a gyászoló közönség még sokáig ott állt könnyezve a hideg hant körül. Nehéz megválni azoktól, akik a város társadalmának a szívéhez nőttek... Emléküket megőrizzük.

A kormány respektálja a kisebbségi állami tisztviselők jogait

A szerda délutáni konferencián egyik buzgó erdélyi prefektus egyenesen azt kívánta a miniszterelnöktől, hogy a körzetében lévő kisebbségi tisztviselőket távolítsák el a szolgálatukból, mert politizálnak és a választások alkalmával más pártokra is szavaztak. Tatarescu miniszterelnök válasza felettébb diplomatikus volt — mondván: —

kisebbségi tisztviselő politikálhat és szavazhat kire ép-

A népek élni akarnak mindegyik a maga életét akarja élni és mind egyik tudja azt hogy csak úgy élhet békességben, ha a többi népet békességben hagyja

pen akar, de végezze lelkiismeretesen kötelességét, mert addig nem eshetik bántóása és ha ezt teszi, úgy az állam érdekében cselekszik.

Mihelyt azonban kötelességét elhanyagolja, úgy köteles viselni a következményeket. A hallgatóság tapsviharral válaszolt a miniszterelnök szavaira.

Egy másik prefektus elsírta, hogy megyéjében nyolc orvos közül öt kisebbségi. Costinescu egészségügyi

miniszter sürgősen válaszolt a felszólalónak. Uraim mondotta a miniszter

a kisebbségi orvosoknak valószínűleg szerzett jogaik vannak. Ha mi őket kitennők állásukból törvényteleneséget követnénk el.

Már pedig vegyék tudomásul uraim, hogy a liberális kormány törvényteleneségekre nem kapható. Majd, ha a jelzett helyeken üresedések lesznek, úgy románokat fogunk azokra a helyekre kinevezni.

Starhemberg herceg az osztrák egységesített haderők parancsnoka

BÉCS. Bahr őrnagy Alsó-Ausztria ujonnan kinevezett tartományfőnöke tegnap nyilatkozott a sajtó munkatársai előtt. Nyilatkozatában rámutatott, hogy Ausztria számára melyek a lefontosabb teendők a közel jövőben.

Starhemberg herceg alkancellársága különben most aktuálisabb teszi a védőszövetség egységesítését is. A kiszivárgó hírek szerint a védőszövetség egységesítését az olasz milícia mintájára akarják végrehajtani. Az egységesített haderők parancsnoka Starhemberg herceg lesz.

Elhalasztották a kisantant konferenciáját

BUCUREST. A kisantant államok gazdasági konferenciájának jelentését május 9-én szövegezik meg. A konferencia folytatását június 9-re halasztották, mivel valamennyi résztvevőnek Genfbe kell utazni.

sen egy olyan paktum amely örök időkre szól és amely örök időkre biztosítja a sok vérrel sok áldozattal sok szenvedéssel áhitott európai egyensúlyt.

SZÍNHÁZ MOZIK

Magyar Színház heti műsora:
Hétfőn este fél 9 órakor: Óméltósága soffőrje.
Kedden este fél 9 órakor: Óméltósága soffőrje.
Szerdán este fél 9 kor: Zsákbamacska, Csőtörőkön délután 4 kor: Egy kis senki.
Csütörtökön este 9 kor: Óméltósága soffőrje.
Pénteken este fél 9-kor: Tovarís.
Szombat délután 4 kor: Nyitott ablak
Szombat este 9 kor: Tovarís.
Vasárnap délután 3 kor: A pénz nem minden.
Vasárnap délután 6-kor: Tovarís.
Vasárnap este 9 kor: Óméltósága soffőrje.

Edison Mozgó

I. Érzéki száj, dráma. Fősz.: Elisabeth Bergner, Rudolf Forster. II. Madonnám hol vagy, operett. Fősz.: Liane Haid, Fritz Schultz.

Capitol Mozgó

Mától: Nibelungen.

Royal Mozgó

A két jómadár, operett. Fősz.: Paul Hörbiger, Paul Hartmann.

Carmen Mozgó

A Sárga bárca, hatalmas erkölcs dráma. Fősz.: Elissa Landi, Lionel Barrymore.

Építőmunkás Mozgó

Az arany pók, Dráma.

Tűzifa,
épületanyagok
legmegbízhatóbb
bevásárlási forrása

GHEORGHE HANDRU

fatelepe CLUJ, Str.
Mărășești No. 36.
Telefon: 8-98.

**Milyen cikkek
esnek kontingen-
tálás alá?**

A kontingentálás alól kivonták: a vaj és olajtelék egy részét, kókuszdiót, rongy, pamuthulladékokat, festményeket, ásványvizet, harangokat, csapágyakat, ipari szerszámokat, órákat, nyomdai betűket, vegyszereket.

A kontingentálást illetően felemlítjük: a halféléknél 5 lejjel, bivaly, ökör, tehénbőröknél 1 lej, továbbá a rizst 1 lejjel, keményítőt 3 lej, anizsmag 1-20, alma-körte 20, mogyoró 5, banán 1, közönséges csomagoló-papír 0-70.

A behozatali engedélyek 48 óra alatt adatnak ki. A 2000 lej értékű postacsomagok importálásához nem kell engedély.

Az orvosi kar komoly intézkedést kér a kormánytól az „angyalcsináló” falusiak ellen

Cluj. Az ország orvosi kara a napokban memorandummal fordult a kormányhoz melyben kérte a tiltott műtét okvetlen szükségesség esetében való engedélyezését és

a bábaasszonyok kontárkodásának megakadályozását

akik szakképzettség és felelősség érzet hiányában és felületességükkel sok szerencsétlenséget sőt halált okoztak. Hogy e memorandumnak mi lesz az eredménye azt nem lehet tudni de az tény hogy már a múltban is sokszor hangzott el hasonló természetű tiltakozás de az eredmény csak az lett, hogy a törvényszéken szaporodtak a bizonyítékok hiányában történt felmentések száma. Ez egy olyan büntény amit a legkritikább esetben lehet bebizonyítani, különösen ha a műtét jól sikerül de ha halállal végződik, akkor is lehet kibuvót találni komplikáció stb. cimen

Különösen a falvakban elterjedt az „angyalcsinálás”, ahol a

bébaasszonyok az orvosoktól elrejtett tudást összekötik a babona misztikus hókusz pókusjaival és olyan eljárásokkal, amik minden egyes esetben kiteszik a beteget a vérmérgezés veszélyének.

Körülményes anygycsinálási ügyek kerülnek tárgyalásra napnap után a kolozsvári törvényszéken de ritka a bűnösség kimondása.

A jövő héten is hasonló ügy kerül a törvényszék büntető tanácsa elé. A vádlottak Kásza Klára szentlászlói bábaasszony és Jánossi Erzsébet nevű páciense. A feljelentés szerint amiről a bábaasszony kijelentette hogy konkurensének a gyalui bábaasszonynak a műve Kása Klára 200 lejért tiltott műtétet végzett Jánossi Erzsébeten. Az ügyészség mindkettőjük ellen vádat emelt csak kérdés hogy sikerül e a büntényt bebizonyítani szemtanu egy sincs mindegyik csak hallásból tud róla.

OLCSÓ NYARALÁS

FÉLIX Gyógyfürdőben!

Biztos gyógyulást rheumatikus bántalmak ellen. —
Olcsóbb, jobb, kényelmesebb, mint bárhol.

Elsőrendű pensió (szoba, fürdés és nagyszerű étkezés, dietikus is) Gyermek nyaralását teljes felelősséggel vállaljuk Román, német, francia felügyelettel, nagyszerű ellátás al. Különféle szórakozások a vendégek részére: Tennisz, Strand-fürdő. Elsőrendű jazz zene. **Minden este tánc.**

A nyári szünetben nagy erdélyi turnéra indul a kolozsvári Román Opera

Cluj. Az Opera május 15 én bezárja kapuit. Ez a dátum az Opera bezárásának megszokott ideje, de részben az vezette erre az elhatározásra az Opera igazgatóságát, hogy a hirtelen beálló hőség miatt a közönség érdeklődése is megcsappant. A zárás után az Opera válogatott együttese turnéra indul. Hét napig vendégszerepelnek Temesváron három-három napig Aradon és Nagy-

váradon. A turnén az eddigi program szerint bemutatják Faustot, Mignon, Cigánybárót, A zsidónőt és a Madarászt.

A szini évadot az Opera szokás szerint premierrel zárja. Bemutásra kerül Sirauss: Egy éj Velencében. A színpadi próbák már nagyban folynak. Minden valószínűség szerint ez a jövő évad megnyitó előadása is.

Villanyondolálást 6 havl írásbeli garanciával a többszörösen kitüntetett világhírű géppel legolcsóbban készít **RESZLING** hölgyfodrász-szalonn. Cal. Reg. Ferdinand 30

Diákoknak nagy kedvezmény. Havonta ingyen tombola 3 díjjal: 1. tartós ondolálás 2. vizondolálás 3. vasondolálás.



Alódi
KÁVÉI MEGNEMESÍTŐ
OLCSÓBBA TESZI ÉS
EMIAATT MINDENKOR
NAGY MEGBECSÜLÉSNEK
ÖRVENDI!

A Banca de Credit Román mérlege

Bancă de Credit Român most tette közzé múlt évi mérlegét. A rendező közgyűlés május 4-én tartották meg. A mérleg adatait a következőkben közöljük: Az aktív oldalon: Készpénz 369 365 663 lej. Betét a Banca Națională 31 629 387 lej. Rendelkezésre álló értékek 17 millió 819 312 lej. Értékpapírok 52 556 041 lej. Részeselek kereskedelmi és ipari társaságoknál és részeselek számlák 388 millió 207 917 lej. Váltótárca 1 milliárd 368 452 981 lej. — Közfoglalt: Értékpapírokra 201 530 579 lej. Jelzálog 179 153 269 lej, árúkra 45 502 390 lej. Engedélyek és garanciák 66 105 243 lej. Egyéb előlegek 164 609 344 lej. Összesen 656 millió 900 552 lej. Affiliált ipari társaságok 289 587 207 lej. Különböző adósok 165 220 315 lej. Birtokpületek és más ingatlanok 116 647 944 lej. Lettár 10 lej. Az aktívák végösszege 3 456 388 629 lej.

Passívák: Alapítóké 400 000 000 lej. Tartalékalap 268 000 000 lej. Ingatlan alap 82 000 000 lej. Tartalékok végösszege 350 000 000 lej. Betétek 832 075 671 lej. Hitelezők 480 870 365 lej. Visszleszámitolás 1 243 269 772 lej. Nyugdíj és tisztviselő segélypénztár 35 millió 169 976 lej. Ármeneti számla 67 968 542 lej. Nyereség áthozat az 1932 évről 25 835 889 lej. Ezévi tisztviselő nyereség 21 200 414 lej. Összes nyereség 47 036 303 lej. Passzívák végösszege 3 milliárd 456 388 629 lej.

Töltőtollát javítsa meg, cserélje be, vagy tisztítsa ki, **Fehér Irógépváltó** Irodalmi Irodalmi
Cluj, Str. Reg. Maria 2.

A legkövetesebb szórakozás. A rádiót csak akkor élvezhetjük igazán, ha jó rádióműsorunk van. A Délibáb pompás, illusztrált műsorokat közöl és ezenkívül minden színházi és filmeseménnyel beszámol. Különböző riportokat, nagyszerű cikkeket, folytatásos regényt, egyfelvonásos színdarabot, slágerzövegkeket és közel száz képet közöl a népszerű képeslap. A 84 oldalas Délibáb egy száma 20 fillér.

SLIPPER

RAGLAN

FELÖLTÓ

M. Neumann

Cluj, Piața Unirii 14.

Három napig Kolozsvárról kormányozták az országot — Mi történt a háromnapos kormányzás alatt?

Megindult a lelkek revíziója - A munka rendszere, mint kormányzási politika - Békejobb a kisebbségek felé

Az országos magyar párt passzívítása nem csak a magyar, hanem a román közvéleményt is felháborította

A magyar kisgazda párt programja, mint a hivatalos kisebbségi politika irányítóje

Nem az udvariasság tombolt szerdán a kolozsvári vármegyeház nagytermében hanem valóban úgy érezték mindenki, aki a teremben tartózkodott, hogy azok a szavak, amelyek Tatarescu miniszterelnök ajkáról elhangzanak, azok nem pusztán pátoszok és nem a miniszterelnök pusztán ünneplése, bár ezen tartománygyűlés megrendezéséért azt is megérdemelte volna, de meg azért is, mert ritka szónoki tehetséggel megáldott politikusi és már hangjában, gesztusaiban van az a szuggesztív erő, amely a hatást provokálja, mégis azt kell mondanunk, hogy nem ezeknek a külsőségeknek szólt ez a dörgőtaps, hanem a szavak mély értelmének, amely abban csúcsosodott ki, hogy

a miniszterelnök és vele a kormány reparálal hívánja a történelmet.

Ugy jött, mint Mátyás az igazságos

Ugy jött a miniszterelnök Kolozsvárra és ment a mőcvidékre, a szántóvető nép közé, mint egy legendás alak, ha nem is inkognitóban,

mint valamikor Mátyás az, igazságos, de ugyanazzal a szándékkal,

a panaszok meghallgatására és igazság szolgáltatásra.

A kormány egyszerre kilépett a diplomáciai függöny mögül és azt a tribünre, amit az egyszerű nép elérhetetlennek tartott, azt elérte most: a magas kormány ott állt előtte,

és szinte az ő közreműködésével tárgyalta le a készülő törvényjavaslatokat és hozta meg legújabb rendelkezést.

Kőszá híre az öreg és új liberálisok közötti ellentétekről

Egyben rácsófolta mindazon kőszá hírekre, amelyek a kormány és a liberális párt együttműködésének zavarairól beszéltek. Lepadatu miniszter üdvözölte Erdély fővárosában a miniszterelnököt. Az a miniszter, akit az ellenzéki sajtó már százszor belefójtott a dicstelen bukás örvényébe, akiről azt tartották, hogy Bratianuval együtt az öregeket képviseli a pártban és egyebet sem tesz, mint azon munkálkodik, hogy elgáncsolja a miniszterelnök összes terveit.

Nos hát az ennyire titokzatos maszkkal megáldott erdélyi miniszter most megmutatta az erdélyi tartomány gyűlésen az erdélyi politika minden számottevő reprezentansa előtt a nagy nyilvánosság bekapcsolásával, hogy hogyan érez ő Tatarescu miniszterelnökkel szemben.

Nemcsak azt igazolta ez a be-

szed, hogy az erdélyi nép hű a trónhoz, hanem hű a miniszterelnökéhez is.

A miniszterelnök van hivatalra — mondta Lepadatu miniszter — hogy azt a gazdasági, újratöltő munkát, amelyet Duca, a nagy román

Tatarescu miniszterelnök a lelkek revízióját indította meg Erdélyben történelmi jelentőségű beszédével

A miniszterelnök a tartományi parlamentet megnyitó beszédében, úgy beszélt az erdélyi problémákról,

mint, amelyek megoldása a történelmi jóvátétel munkáját fogják adni

és kisebbségek jogairól olyan nyilatkozatot tett, amely az itt élő kisebbségi népek számára nagy bizakodást jelent és

bizonyára szimpátiával fogja azt fogadni az egész világ közvéleménye, de különösen mi magyarok, akiket ez a kife-

A munka rendszere, mint kormányzási politika

Ezzel a beköszöntővel indult el az a háromnapos tanácskozás, amely részben Kolozsváron, részben Tapanfalván, részben pedig Banffyhungyadon folyt le. Ez a tanácskozás nem csak pillanattá enged a kormány terveibe, hanem nyit magyarizatot ia ad sok kérdésre.

Megmutatja a rendszert, amelyen a mai kormányzás alapoznak.

A rendszert, amelyet talán röviden munkának is nevezhetnénk. Az erdélyi parlament a földreform végre-

Az államok önmagukra, saját erejükre vannak utalva

De történelmi jelentőséget ad ennek a tárgyalásnak az, hogy amíg egyrészt a miniszterelnök beszéd leszámol a fölforgató tendenciákkal, amelyeket a féktelen idegesség hozott létre, addig másrészt megállapítja, hogy

a szegénység és nélkülözés mai gondjaiból csak a munka és fegyelem vezethet ki.

Megállapítja, hogy az izgalom és destruktív sovinizmus ellentéiben áll

A kormány hitvallása a kisebbségi kérdésben

A mai rendszernek az életerejét táplálja az a komoly és őszinte szándék is, amely a kisebbségi probléma megoldását tűzte ki céljái. A miniszterelnök beköszöntője már előre vetette a kormány ebbeli fel-fogásának a sugarait és azok eléggé optimisztikusan hatottak;

úgy hangzott ez a beszéd, mint egy hitvallás a kisebbségi

hazafi, a liberális párt elhunylelnöke abbahagyott — folytassa. Erdély népe nemzetiségre való tekintet nélkül bizalommal van a miniszterelnökkel szemben és hiszi is föltétlenül, teljes megadással az ő törekvéseinek igazságát.

lentés elsősorban érint és akik úgy érezték, hogy sok-sok ellenséges indulat szűnik meg ezen beszéd nyomán és végre megindul a lelkeknek egy olyan revíziója, amely az ezen haza területén élő népek között kiirtja az ellentéteket és megteremt a békés munkát a közös érdekek és fejlődés javára.

Azt mondotta a miniszterelnök, hogy a megérés és türelem politikájának keretében az itt együttélő kisebbségek szabadon fogják gyakorolhatni

hájása körüli sérelmekről tárgyalt, az állami és magánerdőkről, a földadó problémájáról, a mőckérdés megoldásáról, a közlegelő ügyéről, a szövetkezeti kérdés rendezéséről, a gazdasági és népjóléti intézmények létesítéséről, kulturális kérdésekről és azon módszerekről, amelyek segítségével a gazdasági vérkeringést megélethet indítani,

és ezen tanácskozás után kialakult egy olyan program, amely nem fantaszitikum, hanem konkrét terv, amelyet a kormány meg akar és meg is tud valósítani.

a nemzeti munkával.

A miniszterelnök realpolitikát folytat úgy kifelé, mint befelé, nem másolja le a külföldi miniatkat, hanem amint annak idején I. G. Duca az elhunyt miniszterelnök mondotta:

Az államok önmagukra és saját erejükre vannak utalva.

A „prin noi insine”-kerül gyakorlati alkalmazásba, nemcsak Romániában, hanem egész Európában.

kérdésben

és megérdemti azt, hogy bekapcsolódjunk ezekbe a tervekbe.

A kormány nyit felhívást intézett a pártokhoz, így a kisebbségi pártokhoz is, hogy lépjenek érintkezésbe a kormánnyal és terjesszék elő azokat a kívánásokat, amelyek a kisebbség szempontjából szükségesnek látszanak. A kormány tárgyalt a szá-

Az a Lepadatu, aki ennyi átérzéssel és a történelmi hangulatnak ilyen nagyszerű visszahatározódásával tud beszélni, az nem lehet ellensége annak a politikának, amelyet a miniszterelnök követ és nem lehet a párt egyensúlyának felborítója.

minden jogukat, amelyek garantálják nyelvüket, hitüket és tradícióikat de ugyanakkor kötelesek életüket az állam érdekének és nem ezen érdekek ellen fejleszteni.

Szükséges, hogy egyes kisebbségi elemek emlékeztessenek erre a kötelezettségükre, amelyeknek tökéletes teljesítése szükséges a kölcsönös bizalom és barátság kapcsolatainak biztosításához.

amely kapcsolatoknak fenn kell állniuk népünk és a kisebbségek között.

szok képviselőivel és tárgyalt egyes meghívott magyar politikusokkal, akik nem tartoznak a hivatalos magyar pártokhoz.

Az országos magyar párt vezetősége csak mandátumosztás idején paktál a kormánnyal

A hivatalos magyar párt elzárkózott a tárgyalások elől, sőt a párt hivatalos lapja a következőket írja: A régi liberális partnak régi ez a módszere. A múltban is, valahányszor kormányon voltak, le-leküdöttek egy két minisztert panasznapokat tartani.

Amit a miniszterelnök beszédében a kisebbségekről mondott, nem új szavak.

A történelem reparálása csak jelszó a szónoki pódiumon.

És így tovább, hangsúlyozza a lap, hogy a kormány csak éket ver a különböző nemzetek között

és inkább kerékkötője Erdély fejlődésének, mint annak üdvös irányítója.

Nem hisszuk, sőt határozottan tagadjuk, hogy ez a felfogás megfelelne az erdélyi, magyar közvéleménynek.

Az elzárkozás politikája már a múltban is meghosszította magát.

Emlékezzünk az esküt nem tett tisztviselők megrázó és megdöbbentő tragédiáira és azóta is számos esetben, amikor a kormányok közeledést mutattak kisiklottak a tárgyalások

(Folytatása a 4 ik oldalon)

„UNIO” legjobban fest, tisztít, mos. Textil festőde Str. Bucovina 32.

NYUGDIJAS-VILAG

„A Világ” multheti számában megírtuk, hogy az összes április havi nyugdíjakat kifizették.

A május havi nyugdíjoknyvek verifikálása f. hó 11 és 12-én történik. Ami a fizetés idejét illeti, arra vonatkozólag még semmi utasítás sem érkezett a pénzügyminiszteriumból. Minden valószínűség szerint 20-ika után megérkezik az akreditív és a fizetést azonnal megkezdik, mert a multhónapban már elvégezték a „supra cota” kikalkulálását, ami nem változik, úgyhogy megegyszer kiszámítani nem kell és így nem jelent késést. A nyugdíjoknyvét minden nyugdíjas idejében adja be verifikálásra, mert a mulasztók csak az összes nyugdíjak kifizetése után juthatnak nyugdíjaikhoz.

A nyugdíjosztály főnökének információja szerint f. hó 15-én sor került az I. O. V. nyugdíjoknyvek verifikálására.

Az 1933 évi nyugdíjhátralékokat mind kifizették készpénzben, ugyiszintén 1931 éveket bonban. Az 1932 évi hátralékok ügyében még intézkedés nem történt és valószínű, hogy a közel jövőben nincs is remény arra, hogy a hétmilliárdot meghaladó hátralékokat kifizessék.

Apró hirdetések

Foto Kissnél Strada Londrei 44, ha darab levelezőlap már 60 leitől. Speciális gyermekfelvételek.

Foto Ágoston Cluj, Calea Regele Ferdinand 40 sz. 6 levelezőlap és egy kabinet 80 leitől.

Állandóan cserepes azálák, kamélikák, ciklamenek, cinerariák, primulák, jácintok és tulipánok, magas és törpereszák orlási mennyiségben, pásmák és szobafenyők, kertek kiültetéséhez mindenféle növények díjtalanul elültetve. Levágott szegfűk, ibolyák, koszorúk, csokrok jutányos áron Szathmárinál, Str. Grigorescu 13 és Fantenell 8. — Telefon 730.

Női és leányka kabátok, ruhák, férfi és fiúöltönyök, trenchóitok, külön nadrágok legolcsóbban szerezhetők be a Park áruházban, Strada Bariju 6.

Szabó Jenő divatkülönlegességek nagyáruháza. — Cluj, Calea Regele Ferdinand 5. Telefon 579.

Eladó egy „NASH” autó engedélyvel 100.000 lei és anélkül 80.000 lei. Cim str. Livezii 6.

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. Urizsabóság. P. Unirii 14 szám.

Bristol
Bristol
Bristol szálloda
Budapest Dunapart
árban és szolgáltatásban vezetl
Szoba teljes ellátással személyenként napi 12.- pengőért.

(Folytatás a 3 ik oldalról).

alól, ha konkrét megállapításokról volt szó.

De bezzeg ott voltak mindig amikor mandátum elosztásról volt szó, volt paktum 15 év óta éppen elég.

de ezek a paktumok mindig a konkra és sohasem az erdélyi magyar nép jogainak és a többségi néppel való

A magyar kiscgazda párt programja a minisztertanácsban

Mégis a legnagyobb hatást a kormány tagjaira az a program gyakorolt, amelyet a magyar kiscgazdapárt volt képviselője dr. Réthy Imre annak idején a kamarában ismertetett és Bárdos Péter a kiscgazda párt elnöke publikált a székely néphez intézett kiáltványban és most eljuttatták Tatarescu miniszterelnökhez.

A magyar kiscgazda párt szerint kisebbségi probléma radikálisan csak úgy oldható meg,

ha többségi nemzettel való együttműködésre a magyar népet lelkiileg is képessé tesszik.

Eddig különböző titkos erők szubversív aknamunkája veszélyeztette az államot, a jogrendet, ezeknek az erőknek az ellensúlyozására, felbecsülhet-

harmonikus együttműködés biztosítására szólottak.

A kolozsvári tanácskozáson tárgyalták még azt a beadványt is, amelyet a liberális párt magyar szekciója nyújtott át a miniszterelnöknek. Ezen beadvány szerint a liberális párt kisebbségi programja a kisebb ségi probléma megoldásához vezet.

tetlen érték volna az az erkölcsi erőforrás, amelyet a demagog jelszavaktól mentesített demokratikus magyar kiscgazda tömegek tudnának nyújtani.

Történelmi feladat az, hogy ezeket a demokratikus erőket megszervezzük.

A magyar kiscgazda párt programja garancia arra, hogy a magyar néptömegek lelkét és gondolkodását helyes irányba lehet terelni.

Remélhető, hogy a kormány gazdaságpolitikája ehhez a felfogáshoz fog közeledni. Egészen bizonyos, hogy az ország magyar tömegei támogatni fogják ezt az elgondolást és egy olyan közhangulat fog kialakulni, amely a konszolidációs munkát megkönnyíti.

Véres verekedés egy fél disznó miatt az elvált gazda és mostoha fia között

Cluj. Érdekes ügyet tárgyal a napokban a kolozsvári törvényszék. Fodorean Stefan Margán községi gazdálkodó vadházasságban élt Ciurtin Maria nevű középkori özvegyasszonnyal. Akinék első házasságából egy fia maradt. A vadházastársak egy ideig békés megértésben éltek, de egy napon felütötte fejét a viszálykodás, ami válásra vezetett.

Néhány nap mulva a különkülönzés után Fodoreanunak tudomására jutott, hogy a közösen szerzett disznójukat Ciurtin Maria levágatta. Teodorcan azonnal hozzásietet és

köve elte az őt megillető fél

disznót.

amit közös szerzeménynek nyilvánított. Az asszony akceptálta a követelést és át is adta a fél disznót, de amikor Fodorean a kapun ki akart lépni beletűközött Ciurtin Józsefba, volt törvénytelen feleségének fiába, aki két barátjával éppen hazaérkezett,

Ciurtin szó nélkül Fodoreanunak esett és két társával egy elverték, hogy be kellett szállítani a kolozsvári klinikára

Büntügyi eljárás indult a három legény ellen súlyos testisérítés címén. A vádlotok védelméért Pop Alexandru ismert kolozsvári ügyvéd látja el.

Román Állami Osztálysorsjáték

Ötödik sorsjáték,
második osztály
huzás június 5-6!

Ujítsa meg azonnal sorsjegyét!

Erdély legnagyobb és leg-szerencsésebb főelárusítása

Banca Iliescu S.A.
CLUJ

Uj szerencseforrás Clujon

Török és Társa

Postafiók 23.

Ne felejtse el, hogy Török szerencséje örök.

Főelárusító:

Kereskedelmi Hitelintézet

R. T. Cluj.

Az elátkozott szerelem

Bűnügyi regény.

Írta: DR. BENKŐ ZOLTÁN.

(76)

— Az ön állapota gróf ur eléggé világosan bizonyítja, hogy megértett, hogy tudja miszerint tanuja voltam gyalázatos tettének.

Ekkor a gróf felugrott és szinte állati kiáltás szakadt fel kebléből.

Gyors pir futotta el arcát és szemei bosszúgyúttól csillogtak.

Hát ép most kellett e férfinék Amerikából visszatérnie, hogy terveit megsemmisítse? Eh, mit, gondolá magában, el kell háritani minden akadályt, mely az utat elállja.

— És ha ön az igazat mondta, és megfigyelt engem, mit akar most tőlem? kérdé éles hangon az elökelő gazember.

Kányai Henrik meglepetve lépett vissza. Azt hitte, hogy a gróf végkép le lesz sujtva.

E vakmerőség zavarba hozta. Nem tudott azonnal felelni.

— Hiszen az elöb oly biztosan lépett fel. Vége van már a nagy bátorságnak? gunyolódik a gróf.

Kányai ismét megveő tekintet lövelt a grófra, azután izgatott hangon felelt:

— Ne higgye, hogy bátorságomnak vége. Szilárdul elvagyok tökélyre hogy ön ellen fellépjek. Mint tanu jelenkezem a törvényszék előtt elmondom a valódi tényállást.

— Ugy? — S ezt az elhatározását mi sem ingatja meg kérdé a gróf leskelődő tekintettel.

— Semmi! visszonzá Kányai.

— Saját magzatját sem kimélné? kérdé a gróf.

Ekkor Kányai ijedten rezsent össze. Réhály gróf felhasználta az előnyt és folytató:

— Ernő teljesen be van avatva tervembe és egyetérti velem. Sőt az ő büne még nagyobb, mint enyém. Ha fiát annyira szereti, hogy pusztán látásáért Amerikából jött vissza, csak nem fogja most kézakarva romlását okozni.

Kányai mellére horgasztá fejét és mélyen felsóhajtott.

— Elátkoztam az a rettenetes percel, mely engem kísértetbe vitt, hogy az ön eszközevé aljasodjak.

— Kedves Kányai, ami megtörtént azon nem változathatunk. Ön tudta, hogy mit tesz, midőn fiát eladta. S ha ön ellenem fellép, úgy nem fog büntetlenül menekülni.

— Nem félek a büntetéstől gróf ur — jelenté ki Kányai önnel majd vissza kell adnia fiamat és hogy ennek mily következményei lesznek, majd meglátja.

A gróf szeme kísértetiesen villogott. Már alig látott szabad utat maga előtt.

— Ha e férfi vallomást tesz, úgy menthetetlenül elveszett és majd látnia kell, hogy gyűlölt fivére mint veszi át a birtokot.

— Kányai ön tudja, hogy Ferenc milyen bünnel terhelt lelkét.

Az apai átok utólerle. Ha alaposan átgondolja, úgy tettemet nem is igen fogja kárhoztatni.

— Ne beszéljen így gróf ur.

Ámbár nem tudom magam sem megmagyarázni, mint viselkedhetik oly gyalázatos, alatos módon batiya iránt, még sem egyezik meg érzelmeimmel, hogy e tettét elhallgassam. Ön testvére halálát kívánja.

— Ön téved Kányai, sőtébben látja a doigokat, mint amilyenek.

(Folyt. köv.)

Tömeges élelmiszer-hamisítás Kolozsváron

Több vagon kukoricát koboztak el a kolozsvári malmokban - Négy száz liter tejet semmisített meg a városi főorvosi hivatal - Hamis bor, hamis paprika hamis vaj és más élelmiszerek miatt számos eljárás indult a termelők és kereskedők ellen

Cluj. A városi egészségügyi hivatal az elmúlt héten több napon tej és vajra vizsgálatot tartott Kolozsváron. A vegyvizsgálatot dr. Cristea Filoret, az egészségügyi intézet kémikusa végezte.

Petrisor és Hagea rendőrkomiszárok vezetése alatt rendőrök állták el az összes Kolozsvárra vezető országutakat, minden tejszekeret megállítottak és a tejkészletet dr. Cristea vegyész megvizsgálta. A váratlan tejravizsgálata eredménye az lett, hogy több mint 400 liter gyenge tejet találtak, amit elkoboztak. A razzia több napon keresztül folytatólag és néhány nap múlva már alig volt 2 liter olyan tej, amelyik nem felelt meg a követelményeknek.

Az egész razzia alatt mindössze néhány kiló vajat foglaltak le.

Dr. Vlad Péter városi főorvos véleménye szerint Kolozsváron nem

lehet beszélni komolyan vett tejhamisításról. A tej körül mindössze annyi spekuláció történik, hogy az esti tejet lefelezzik, amiből vajat készítenek, majd összeöntik a reggeli tejjel és így az eredeti zsírtartalmából csak jelentéktelenül kevés hiányzik. Ez a tejelezés kolozsvári speciális és sok erőfeszítésbe kerülne, hogy ezt a spekulációt megszüntessék.

A városi egészségügyi hivatal folytatja a megkezdett ellenőrzést a többi élelmiszercikkek terén is. D. águlescu városi vegyész naponta négy öt kereskedést, raktárt és gyárat látogat meg, ahol az élelmiszerekből próbákat vesz, amiket beküld analízisra.

Az analízisek megejtése után már egyes cikkekben meg lehet állapítani a hamisítás méreteit. A borban például a tavalyi helyzethez képest javulás állott be, ami részben annak tulajdonítható, hogy a borárak olyan

alacsonyok, hogy nem érdemes hamisítani.

Sok hamis paprika van forgalomban, amit festett és olajozott kukoricaliszttel hamisítanak. Az eddigi megállapítások szerint a legrosszabb hamis paprikát Nagyvárad környékéről hozzák be Kolozsvárra, de azért itt is történik hamisítás.

A helyzet a legsúlyosabb a kukoricában. A városi egészségügyi hivatal ellenőrző úján helyi malmokban több vagon olyan kukoricát talált amelyik nedvessége miatt közéletre egyáltalán nem alkalmas, sőt egészségtelen és veszedelmes és csak a szeszgyártásban használható fel. Az egészségügyi hivatal az összes rossz kukoricát lefoglalta és csak abban az esetben adja ki, ha a malmosól valamelyik szeszgyár vásárolja meg, ami irásbeli megállapodással kell majd igazolni.



Amerikában két törvényjavaslatot hoztak az antiszemitizmus ellen

Newyork. A washingtoni kongresszus kamarai bizottsága két törvényjavaslatot terjesztett be az antiszemitizmus leküzdésére.

Mindkét javaslat rendkívül szigorú intézkedéseket tartalmaz mindazok ellen, kik faj, bőrszín és származás ellen izgatnak, bántó, becsmérlő, vagy gúnyos kijelentéseket tesznek stb.

A két törvényjavaslatot rendkívüli sorrendben a kamara keddi ülésének tárgyalásába iktatták és valószínű, hogy a két törvényjavaslat a jövő hét végén már a szenátus elé kerül.

Hölgyeim,

kérek egy próbát francia hajfestésből örökhullámossításból

Fodor Salon

Calea Victoriei 2

Olcsó árak!

Nyitlevelgróf Beiblen Györgyhöz, a magyar párt elnökéhez

Kedves Gróf Ur!

Hallottam, hogy kigyelmed a falusi magyarok panaszait gyűjtögeti és az egész panaszkoszort a törvényhozás asztalára akarja lehelyezni. Az Ön terve gróf ur, nagy örömmel szolgál, mert magam is tele vagyok panasszal és bizony jól esik, ha könnyitek magamon, aztán meg nem lehet tudni, hátha segítséget is kapunk. Hiszen a néma gyermeknek az anyja se éri meg a szavát.

Mondom, örültem a kitérő ötletnek, de megállapítom és ez nagyon elszomorít, hogy a gróf ur itt járt a falunkban, beszélt is sok emberrel és engem elfelejtett meghívni pedig jól tudta, hogy fene sok panasz van a begyemben.

Az a gyanum, hogy ebben a melleslegben nagyfokú szándékoság van. Bejön a faluba és még csak meg se hív magához. Ejnye mán nó!

Vagy tán azt várta, hogy én menjek kigyelmedhez? Hogy aztán két perc alatt végezzem velem? Ilyen boldogot mán csak nem teszek. Inkább nem panaszkodom. Így legalább jogom van káromkodni és nagyokat pökölni. Ez is könnyít a helyzeten.

Bagóci Péter
földműves

Mózes Károlyt a rendőrség segítségével kerestette meg Tatarescu miniszterelnök

Cluj-Kolozsvár. Amint ismeretes Mózes Károly a gyógyszerész-szövetség igazgatója egyik legbizalmasabb pár-hive Tatarescu miniszterelnöknek. Többek között ő van kiszemelve a két héten belül létesítendő kisebbségi igazgatóság helyettes vezetőjévé.

Egy félórával a kormány elutazása előtt Tatarescu miniszterelnök kifejezte ama óhajtát, hogy beszélni szeretne Mózes Károlyval a kisebbségi liberális frakció elnökével. Keresik Mózes Károlyt a prefekturán, mert még tíz perccel azelőtt ott látták, de az illusztris Mózes Károly nincs sehol. Megmozgatják az egész rendőrséget, hogy bárhonnán teremtsék elő Mózes Károlyt. Leírtesítik a kerületi rendőrségeket, az utcai rendőröket pillanatok alatt kioktatják, hogy ha a 841 Cluj, rendszámú autót megtalálják, tartóztassák fel és küld-

jék a prefekturára. Mig a szegény rendőrök hajlira keresték Mózes Károlyt, addig a jovialis városatyá Titu Gane professor egészségügyi államtitkárral teázott.

Mikor onnan elindult az utcán két rendőr tartóztatta fel az autót. Mózes már-már megjött, hogy valakit elgázolt, mikor a rendőrök közölték vele, hogy sokkal nagyobb dolog történt — Tatarescu miniszterelnök várja őt, mert elutazása előtt okvetlenül beszélni akar vele.

Uj pedicur = tyukszem-

vágó szalon garanciai

hygenikus jó munka

Ár 20-25 lel, meghívásra

hazhoz is megyek

Keresztes, P. Unirii 8.

A Kolozsvár-nagyváradai társulat negyedik játékciklusának műsora:

Hétfőn, Kedden Va
sárnap este fél 9 kor

Öméltósága sofförje

Szerdán este fél 9 óraker :

Zsákbamaczka

Csütörtök d. u. 4 óraker **Egy kis senki**

Csütörtök este 9-kor **Öméltósága sofförje**

Péntek este fél 9, Szombat este 9 és Vasárnap d. u. 6 óraker :

TOVARIS

Szombat d. u. 4 óraker **Nyitott ablak**

Vasárnap d. u. 3 óraker **A pénz nem minden**

Nyári modellekben

őriási választék reklám drakban az

„AIDA” Moskovits kalapszalonban

Reg Ferdinand 3 az udvarban

Orvosi hír. Dr. Weinberger Zsigmond orvosi szakorvos rendelőjét a helyezte Str. Neculcea 8 alá (Korniss utca, Barátok templomával szemben) Telefon 618.

Olvassóink b. figyelmét e helyen is felhívjuk, az országzerte ismert Heinrich Franck Söhne S. A. R. Bucuresti-Brasov cég hirdetésére.

Fiúk, leányok, asszonyok!

Olcsó és szép gyorsképeket

csak a **Plata Unirii Mátyás szobor** szemben levő

Gyorsképekész

Csökkenti a járványos betegség Kolozsváron

CLUJ. Évek óta nem volt olyan kedvező a helyzet a járványos betegségekben, mint ebben az évben. Mindössze 30 difteriás, 17 skarlátos és 7 tifuszos megbetegedés történt, amiből összesen 8 volt halálos.

Jelenben 7 difteriás, 9 skarlátos és 3 tifuszos beteg fekszik a járványkórházban. A betegségek lefolyása általában könnyű.

Zálogcédulákat

arany tárgyakról nagyon magas árral vásárol a

„RECORD” ékszerész

Cluj, Calea Victoriei 1.

Aranyért nagyon magas árat fizet

SPORTVILÁG

Az Univerzitatea vereséget szenvedett a kitünően játszó Vénusától

VENUS - UNIVERSITATEA 3:0 (1:0)

Az U. kissé elbizakodottan játszott és már az első percben kidomborodik a Venus fölénye. A 27. percben Válcov 3 kiszökik, beadását Motoroi a kifutó Sepsi mellett a hálóba vágja 1:0. Majd az U van fölényben, de a belső csatárokat balszerencse kíséri.

A 2-ik féldőben az U hatalmas iramot diktál. A 18. percben az U-nak alkalma van egyenlíteni, de Sfera a 11-est kapufának lövi. A 24-ik percben a Volode Válcov lövi a második gólt az U-nak. A 25-ik percben Petru Válcov a léca alá küldi a győztes gólt a kifutó Sepsi mellett. Az U egészen támad, de a Vénusz Burton kapussal az élén a helyén van. A Vénuszban a Válcov testvérek, valamint a védelem magaslott ki. Az Univ.-ből a halvesor bírta az iramot, míg az U-ban a második féldőben a védelem volt kitünő. Oravetz bíró gyenge volt.

ILLATSZEREK ajándékok legnagyobb választékban

Parfumeria D'OR illatszertárban
Cluj, Piața Unirii 6
Amateur fotólaboratórium
Figyelje kirakatunkat

Nemzeti bajnoki eredmények

Ripensia-NAC 0:0

Oradea. Heves küzdelem mindkét részről a győzelmet jelentő góleri, de a csatárok gólképtelenek és a védelem kitünően működött mind a két csapatban.

Unirea Tric.-Gloria CFR Arad 3:2

Bucuresti. Mindvégig szép, izgalmas játék, melyet az Unirea megérdemelten nyert meg.

Hirdessen A VILAG-ban

Kinizsi-Crisana 5:0

Temesvár. Nagy meglepetés a Crisana veresége, aki Baranky nélkül átlát ki s sehogysem találta magára és egymásután kapja a gólokat.

Brasovia-AMTE 3:3

Brasov. Cs. produkció hatalmas játék, melyet az AMTE könnyen megnyerhetett volna.

Megalakult a kolozsvári Dillamosüzem sportegyesülete

Ujsportegyesület alakult Kolozsváron, a Dillamosüzem sportegyesület S. S. U. E. C. Az egyesület vezetői Munteanu vezérigazgató és Cortazi diszelnökök, Meies igazgató elnök és David alelnök. Két héten belül elkészült az új futballpálya is és most van felszerelés alatt az egyesület tornaterme,

Külföldi eredmények:

BUDAPEST. Ferencváros — Bocskai 2:1 (0:1).

Hungaria III. ker. 6:2.

Budai 11-Nemzeti 3:3.

Phöbus-Szegedi FC 2:0.

Kispest-Attila 2:0.

amely egyike lesz az ország legmodernebb tornatermeinek. A tornaszakosztályt Morar Albion, Románia tornászójnoka vezeti, aki pechére megsértült, de már javulóban van és egy hónapon belül már erős tréninget kezd a tornász világ bajnokságra. Remélik sikerrel.

Strandra

Strand — kizettát

Utazni

ETNA kofert

Sétálni

divatos női táskát

vigyen az

„ETNA” gyári lerakathól

Cluj, Cal. Regele Ferdinand 2/a.

Dr. Anca az elsőfoku iparhatóság elnöke nyilatkozik a tanonciskolák működéséről

CLUJ. A kormány nemrégben rendelkezett intézkedni, hogy a tanoncoktatás az előirt tartérv szigorú betartásával kell alkalmazni és a tartérv végr. hajítását ellenőrizni.

A Világ munkatársa megkérdezte dr. Anca iparhatósági elnököt, aki nek a tanonciskolák is hatáskörébe tartoznak és évek óta nagy ambícióval és sikerrel dolgozik ezen iskolák fejlesztésén, Dr. Anca szerint az oktatás betartása nagyon nehéz, mert a gyermekek tömegesen kerültek

az iskolákat.

A mester ugyan büntetve lesz ezért, de a gyermekek figyelmeztése még így is nehézségekbe ütközik. Számos példát sorolt fel, amelyek mind azt igazolják, hogy a tanoncok minden lehető trükköt felhasználnak arra, hogy az iskolai oktatás alól kivonják magukat. A jövőben az ellenőrzést meg fogjuk szigorítani és súlyos retorzióval fogunk élni azokkal szemben, akik az iskolai rendelkezéseknek nem vetik magukat alá.

A bolgár parlament bizalmatlanságot szavazott a visszaélésekkel vádolt közlekedési miniszternek

Szófia. A kamarában tegnap zsu folt karzatok előtt mondotta el beszédét Kosztuskof közlekedési miniszter azokra az interpellációkra, melyek súlyos visszaélésekkel vádolták Kosztuskofot. A bolgár közlekedési miniszter állítólag árlejtés nélkül adott megbízást bizonyos közmunkák elvégzésére s barátainak teljesen indokolatlanul vasúti szabadjegyeket adott.

Kosztuskoff mintegy három órán keresztül mondta el védőbeszédét, mely után a szobranje két háza bizalmatlanságot szavazott. A bolgár alapjaiban robbantgatja a bolgár kormányt s a ma éjszaka külön kiadásban n megjelent lapok kormányválságról írnak. Hir szerint Musanoff a válság elintézésére csak Jefics szófiai látogatása után gondol.



— Fogadjunk Pancser el sem hiszi, ha mondom kiváncsi vagyok hogy milyen szemrehányást tett Válcovának Tatarescu miniszterelnök, amikor meglátogatta Kolozsváron?
— Ez a következő történettel meggyardzhatom:

— „A Köhnné váltik az urdító. Azt mondja neki Grünne:

— Jól is teszed, hogy elvadsz attól az ambertől, hiszen az úgy is beteg.

— Igen vérbaj — harsogá Köhnné.

— Vérbaj?

— Igen.

— Na és öröklött dolog ez nálad?

— Egy frászt közös szerzemény.

— Szóval az országos bajok nem csak a mai kormány lelkismeretéből pihennek.

— Így aztán a miniszterelnök barátságánál maradunk.

Az olcsó és jó ruházkodás titkát árulja el Önnek SZIGETHY utóda **Cöte Béla** férfiniszakos Reg Ferd 21 az udvarban

Amerika legnépszerűbb Cowboy színésze George O'Brien nyerte a Sasfészekben alakításával a Cowboy királyi címet. Ez az izgalmas jelenetekkel telfűlt praire-film került bemutatásra csütörtökötől a rendező olcsó helyarákkal a Carmen mozgóban. Az újra népszerűtve vált Carmennek nemcsak az az előnye, hogy a legolcsóbb mozgó, hanem az is, hogy nyáron kellemesen hűvös.

INGYEN JUTHAT

női vagy férfi ruhatisztításhoz, ha

Balogh

kelmefestő és vegytisztító

üzemében, Str. Cipariu 16.

:: festet vagy tisztítat ::

Minden 30 ik átvételi jegy nyer

Orvosi hir Dr. Szilágyi András és dr. Sanagyi Dezső, a prágai és római egyetemi klinikák volt orvosai **Str Paris 38** szám alatt (a Tricotage tele háza) folytatnak orvosi gyakorlatot. Rendelési idő: délelőtti 8-9 ig, d u 3-6 ig. Munkanélkülieknek kedden és pénteken 5-6 ig.

Probálja meg talp- és bőrszűkítőjét **Kozk István** bőrtisztítóban Cal. Reg. Ferd. 25 fopos ával szemben beszerezni. A legártósebb minőségben olcsó napiában vásárolható.

A finom ruhák tisztítója, ruhafestések mestere „CZINK” Cluj

Felelős szerkesztő: BERECZKY VILMOS. Nyomatott a „LUMEA” könyvnyomdájában Cluj, Str. Livezii 4. Tel: 339 Cenzurat.